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DIRECCIÓN GENERAL  
DE COMUNICACIÓN 

 

 
México, D.F., 

Miércoles 30 de septiembre de 2009. 
 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA CONFERENCIA DE PRENSA QUE OFRECIÓ EL LIC. CÉSAR 
NAVA VÁZQUEZ, PRESIDENTE NACIONAL DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL,  EN COMPAÑÍA 
DE LOS GOBERNADORES PANISTAS Y LOS COORDINADORES DE LAS FRACCIONES 
PARLAMENTARIAS DEL PAN EN EL SENADO Y EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS, REALIZADA EN 
LA SALA DE CONFERENCIAS “CARLOS SEPTIÉN GARCÍA”, DE LA SEDE NACIONAL DEL 
PARTIDO. 
 
 
CÉSAR NAVA VÁZQUEZ (CNV): Muy buenas tardes a todos. Les agradecemos mucho su presencia en 
este mediodía. 
 
Los gobernadores emanados del Partido Acción Nacional, junto con nuestros coordinadores 
parlamentarios tanto en la Cámara de diputados como en el Senado y su servidor, hemos tenido una 
reunión durante esta mañana para analizar los pormenores del paquete económico 2010. 
 
Con posterioridad a esta rueda de prensa, también nos reuniremos con el Secretario de Hacienda, el 
Doctor Agustín Carstens, con quien profundizaremos en este análisis rumbo a la discusión de este 
paquete presupuestal. 
 
Y me complace anunciarles que los gobernadores del PAN toman la iniciativa y toman la delantera en 
materia de compromisos de austeridad y reducción de privilegios. 
 
Le cedo la palabra a nuestro Gobernador de Sonora, Guillermo Padrés, quien a nombre de los 
gobernadores emanados de Acción Nacional leerá un documento a la consideración de todos ustedes y de 
la opinión pública. 
 
Adelante, Gobernador. 
 
GUILLERMO PADRÉS ELÍAS (GPE): Gracias, Presidente. 
 
Saludo a nuestros compañeros gobernadores y a nuestros coordinadores de las diferentes bancadas, 
tanto del Senado como de la Cámara de diputados. 
 
Como bien decía nuestro Presidente, éste será el pronunciamiento de los gobernadores emanados del 
Partido Acción Nacional con relación al paquete económico enviado a la Cámara de diputados del 
Congreso de la Unión por el Presidente de la República, Licenciado Felipe Calderón Hinojosa. 
 
Los gobernadores panistas de las entidades de Aguascalientes, Baja California, Morelos, Guanajuato, 
Jalisco, Sonora y Tlaxcala manifestamos lo siguiente: 
 
Primero. Respaldamos la propuesta del Presidente Felipe Calderón Hinojosa. 
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Consideramos que el paquete económico 2010, en primer término, es una alternativa responsable y viable 
frente a la crisis económica mundial que ha lesionado significativamente los ingresos de los municipios, 
los estados y la Federación. 
 
Satisface la necesidad de 300 mil millones de pesos que tienen las finanzas públicas. 
 
Implica un déficit moderado del 0.5 por ciento del PIB y recorte al gasto público. 
 
Propone mejorar la recaudación en lugar de endeudar más al Estado.  
 
Protege y apoya con recursos extraordinarios a las familias más desprotegidas del país.  
 
Mantiene el monto de inversión física en un entorno de finanzas públicas restringidas.  
 
Segundo. Apoyamos la política de racionalización y optimización del gasto público del Gobierno Federal, 
que implica un ahorro por 218 mil millones de pesos.  
 
Apoyamos el adelgazamiento de la Administración Pública Federal y las medidas de ahorro en los sueldos 
y privilegios de altos funcionarios.  
 
Tercero. Reconocemos el esfuerzo del Gobierno Federal por generar alternativas orientadas a reducir la 
dependencia de los ingresos petroleros y evitar la contratación de deuda a través de ingresos tributarios 
permanentes y sostenibles.  
 
Cuarto. Valoramos la propuesta de la contribución antipobreza, del 2 por ciento al consumo, como una 
acción solidaria de todos los mexicanos, en la que aportarán más los que gastan más, y se beneficiarán 
más los que menos tienen.  
 
Esta contribución permitirá atender mediante transferencias directas de dinero a dos de cada tres familias 
en pobreza, incluyendo por primera vez a las que habitan en las zonas urbanas de nuestro país.  
 
Incorporar un millón y medio más de familias beneficiarias a los programas de Oportunidades y Apoyo 
Alimentario.  
 
Incrementar en un 50 por ciento el presupuesto de la mayoría de los programas sociales, como el Seguro 
Popular, Oportunidades y Apoyo Alimentario.  
 
Alcanzar la cobertura universal de salud para todos los mexicanos en el 2012.  
 
Quinto. Ratificamos nuestro compromiso de asumir una actitud de unidad nacional con austeridad, 
eficacia gubernamental, racionalización y optimización del gasto público.  
 
Impulsaremos en las entidades federativas que gobernamos, medidas y políticas para proteger a las 
familias mexicanos y garantizar el apoyo a los más necesitados. 
 
Por ello anunciamos las siguientes medidas: 
 
En materia de sueldos y salarios respaldamos a la aplicación irrestricta de la Ley de Salarios Máximos. 
 
Elaboración de una iniciativa que contenga un tabulador de salarios máximos de los alcaldes. 
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Congelamiento de los sueldos de los altos funcionarios de los gobiernos estatales, incluyendo los 
nuestros, de los gobernadores. 
 
Eliminación de privilegios, por supuesto. En este tema, cancelar la adquisición de vehículos nuevos, salvo 
los destinados a seguridad pública, salud, protección civil o servicios públicos directos. 
 
Establecer un programa de reducción de vehículos no utilitarios; es decir, no directamente relacionados 
con un servicio público. 
 
Eliminar los gastos de representación, alimentación y transporte que no se justifiquen. 
 
Fortalecer los órganos de transparencia y evaluación del gasto. 
 
En materia de compactación de estructuras y optimización de funciones, se propone establecer un 
programa de reducción del tamaño de la estructura de la Administración Pública local. 
 
Eliminar la duplicidad de programas de políticas públicas y optimizar las funciones de las áreas de 
Gobierno. 
 
Nos comprometemos a que los ahorros obtenidos, por la aplicación de estas medidas, serán destinados a 
programas sociales para combatir la pobreza y reducir la desigualdad en nuestro país. 
 
Para asegurar la rendición de cuentas y el cumplimiento de estas medidas, convocaremos a instituciones 
ciudadanas y académicas de reconocido prestigio a que puedan llevar a cabo esta vigilancia ciudadana 
que requieren estas medidas que hemos tomado. 
 
Es cuanto, señor Presidente. 
 
CNV: Gracias, señor Gobernador. 
 
Este es el pronunciamiento conjunto de los gobernadores emanados del PAN.  
 
Cada uno de ellos, al enviar el paquete presupuestal correspondiente al año 2010, en sus estados, 
especificarán las medidas concretas que en cada estado se implementarán. 
 
Y estamos abiertos a sus preguntas pidiéndoles su comprensión para que éstas se refirieran al tema que 
es materia de esta conferencia de prensa. 
 
PREGUNTA (P).- ¿Cuántos recursos piensan obtener con estos ahorros? Por una parte.  
 
Y por la otra, quisiera la opinión de César sobre la decisión del PRI de excluir del 2 por ciento al consumo 
generalizado a medicinas y alimentos.  
 
CNV: Para la primera pregunta, le pediría al Gobernador Adame que abundara un poco al respecto.  
 
MARCO ANTONIO ADÁME CASTILLO (MAAC): Con mucho gusto, Presidente.  
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Dado que estos programas anunciados el día de hoy tienen que hacer referencia a la realidad de cada 
entidad, establecemos el compromiso de destinar los ahorros al programa especial para el combate a la 
pobreza y la desigualdad.  
 
En cada entidad tendremos la posibilidad de expresar los montos de ahorro.  
 
Yo puedo decirle, por ejemplo, que en el caso de Morelos el día de mañana, al momento de entregar el 
presupuesto, estaremos incluyendo montos por no menos de 120 millones de pesos.  
 
Y lo importante es que no solamente estaremos definiendo los montos, sino a qué se va a dedicar y en 
todos los casos será a acciones concretas que beneficien el desarrollo de las comunidades, especialmente 
las que están en mayor desigualdad; y que en todos los casos estarán dedicadas a fortalecer programas 
directamente vinculados con el desarrollo de las personas: salud, educación, campo, vivienda, 
especialmente en zonas rurales y en segmentos de la población con mayores necesidades.  
 
CNV: Gracias, Gobernador.  
 
Por lo que hace a su segunda pregunta, estamos abiertos a las ideas y a las expresiones de todos los 
diputados y senadores, y también a la expresión que, en su momento, hagan las dirigencias de los 
partidos. 
 
No consideramos todavía que haya una última palabra, está abierta la discusión y seguiremos en este 
ejercicio hasta el 20 de octubre, que se deberá aprobar la Ley de Ingresos. 
 
P.- ¿Pero lo aceptarían, si se diera, esas discusiones? 
 
CNV: No quisiera yo adelantar vísperas hasta no tener una última palabra de cada uno de los partidos, 
para lo cual tenemos por delante todavía tres semanas de diálogo y de conversaciones. 
 
P.- Buenas tardes. Nos han dado hasta el momento un conjunto de medidas muy generales. Me gustaría 
saber si cada Gobernador podría explicar un poco qué medidas concretas se piensa establecer. 
 
Pienso, en particular, si piensan incluso en eliminar algunas Secretarías, como lo ha hecho el Gobierno 
Federal, de hecho hay una iniciativa del PAN en ese sentido en la Cámara de diputados, para que los 
gobiernos estatales hagan un poco lo mismo que ha hecho el Gobierno Federal. 
 
Saber también por qué congelan, pretenden congelar los altos sueldos y sus sueldos y no hacer un 
compromiso de una reducción, como lo han hecho, por ejemplo, los legisladores del PAN. 
 
Saber por qué, también, piensan eliminar algunos gastos de alimentación que no se justifican, en lugar de 
establecer un porcentaje de reducción; por qué no mencionar también gastos en Comunicación Social.  
 
Esas son preguntas en general, pero me gustaría que cada Gobernador explicar un poco cuáles son esas 
medidas específicas que va a implementar en su estado. 
 
CNV: Gracias. Para responder a su pregunta les daré la palabra a los gobernadores de izquierda a 
derecha, comenzando por el Gobernador de Jalisco. 
 
EMILIO GONZÁLEZ MÁRQUEZ (EGM): Son varias las cosas. Primero definir el objetivo, los montos 
que se busca disminuir en el siguiente presupuesto. 
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Nosotros tenemos dos grandes objetivos: Primero, que los programas sociales no disminuyan y, segundo, 
que el programa de infraestructura, que este año está alcanzando los 10 mil millones de pesos, por 
primera vez en la historia de Jalisco, se pueda mantener. Esto ayuda, sin duda, a la generación de 
empleo. 
 
Esto significa que dentro de nuestro presupuesto tendremos que hacer una reducción en gasto corriente 
de por lo menos 500 millones de pesos. 
 
Estamos previendo que en el transcurso del próximo año estemos también compactando algunas 
dependencias, lo que nos permita llegar hasta mil millones de pesos de disminución en el gasto corriente, 
que será aplicado a gasto social y a gasto de infraestructura. 
 
Estamos planteando la compactación de programas, tenemos más de 400 programas en el presupuesto 
estatal de este año 2009. 
 
Estamos planteando la disminución de hasta el 25 por ciento de ellos sin afectar los beneficios que estos 
programas proporcionan. 
 
Estamos también planteando la compactación de organismos públicos descentralizados, hay una gran 
dispersión, son demasiados, las UPD’s que hay en Jalisco y lo que estamos buscando es, en esta 
compactación, compartir los gastos fijos de todas las áreas de administración, de sistemas, de finanzas, 
jurídico y mantener la base operativa intacta para que el beneficio le siga llegando a la gente. 
 
Son algunos datos, para no abusar del micrófono.  
 
Emilio González, el de izquierda. 
 
HECTOR ORTÍZ ORTÍZ (HOO): Por supuesto habremos de precisar, como aquí se ha dicho ya, en el 
proyecto de presupuesto que habremos de enviar muy pronto al Congreso estatal, las cifras exactas, pero 
por supuesto pretendemos hacer que los ahorros que obtengamos se destinen a fortalecer los programas 
sociales. 
 
Nos importa mucho el tema de salud, educación, vivienda y apoyo al campo. 
 
Ahorraremos alrededor de 100 millones de pesos, comprenderán ustedes que el presupuesto de Tlaxcala 
es mucho más pequeño que el de los otros estados, que el de Jalisco por ejemplo, pero nos importa 
mucho que en Tlaxcala abatamos rezagos ancestrales como que ninguna población deje de tener agua 
potable, por ejemplo, y que ninguna población deje de tener su centro de salud remodelado o nuevo. Así, 
cosas muy concretas de esta naturaleza. 
 
P.- ¿De las Secretarías, alguna? 
 
HOO: De las Secretarías, vamos a conversarlo con los diputados, probablemente fusionemos Turismo con 
la Secretaría de Economía; no lo he consultado todavía con ellos. Pero lo anunciaremos oportunamente. 
 
JUAN MANUEL OLIVA RAMÌREZ (JMOR): Muchas gracias.  En Guanajuato venimos con una política 
de austeridad marcada. Por ejemplo, en Guanajuato hemos ya cancelado los bonos a los funcionarios de 
primer nivel, desde el primer año de Gobierno en 2007, el primer presupuesto, y nos encaramos a un 
presupuesto 2010, con la misma política de austeridad.  
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Vamos a proponer disminuir el gasto corriente que incluye alguno de los conceptos que señala aquí el 
pronunciamiento que leyó el Gobernador, entre 1 y 2 por ciento, estaríamos hablando de 180, 200 
millones de ahorro en gasto corriente.  
 
El tema de compactación de las distintas secretarías del Gabinete Legal y Ampliado se está analizando; 
pero, por ejemplo, hay temas fundamentales como el turismo, que tenemos una propuesta muy sólida, 
muy concreta de empresarios que señalan que Guanajuato está despegando en este tema y que habría 
que considerar la permanencia de esta Secretaría por mencionar, ¿verdad? 
 
Pero en el resto del Gabinete Legal y Ampliado se está indicando al Secretario de Finanzas que haga el 
estudio correspondiente para ver si podemos aspirar a algo de compactación, pero de entrada estamos 
aspirando a 200 millones de pesos, vía el gasto corriente disminuido hasta en un 2 por ciento.  
 
GPE: Como ustedes saben, nosotros acabamos de llegar al Gobierno, vamos a cumplir 15 días, estamos 
en el proceso de dar a conocer el estado que guarda la administración pública de Sonora.  
 
Pero lo que sí les podemos adelantar en este tema, en específico, es que sí vamos a eliminar algunas 
secretarías, sobre todo la de la Contraloría, para ir alineados al camino que nos marca la Administración 
Pública Federal en manos de nuestro Presidente Felipe Calderón.  
 
No tenemos Secretaría de Turismo, tenemos una Coordinación, es por eso que no hacemos lo mismo.  
 
Pero lo que sí vamos a compactar, estamos viendo algunos ahorros, es… en el estado de Sonora hay 
alrededor de 15 a 20 fideicomisos independientes que operan como un órgano desconcentrado, los vamos 
a compactar en un solo fondo que se llamará el ‘Fondo Nuevo Sonora’ y ahí vamos a ahorrar una cantidad 
significativa en el tema de administración.  
 
Estamos también proponiendo, aparte de todas estas medidas, bajar también algunas compensaciones, 
algunas plazas por honorarios. 
 
Y en total, en todo el ejercicio que llevamos hasta ahora, estamos estimando que podemos hacer un 
ahorro de alrededor de 500 millones de pesos que podemos destinar a esos programas sociales.  
 
Eso sería. 
 
CNV: Gracias, Gobernador. 
 
MAAC: Muchas gracias. En Morelos, en materia de compactación de estructuras gubernamentales, 
estamos evaluando la reducción de tres a cinco dependencias.  
 
Esto lo estaremos concretando el día de mañana, conforme se entregue el Proyecto de Presupuesto, 
como lo marca la ley estatal. 
 
De la compactación de estructuras, que incluyen también algunas áreas al interior de cada dependencia, 
de aquéllas que no sean tocadas, vamos en la línea de optimizar funciones. 
 
Adicionalmente estamos anunciando que dado que los sueldos en Morelos tienen nueve años que no se 
modifican, hemos ratificado la decisión que se congelen los sueldos de los altos funcionarios. 
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Estamos trabajando para integrar un paquete, un programa especial de apoyo al combate contra la 
pobreza y la desigualdad por no menos de 120 millones de pesos. 
 
Los temas fundamentales para nosotros son:  
 
En salud, la cobertura universal, y allí destinaremos un porcentaje de inversión, toda vez que son recursos 
mezclados que se multiplican con la inversión nacional. 
 
En materia de escuelas, un fondo muy importante para equipamiento y rehabilitación adicional a los 
programas federales. 
 
En materia de campo nuestro acento estará en fertilizantes. 
 
En materia de vivienda está el tema de autoconstrucción de vivienda rural. 
 
Y en materia de empleo, los fondos destinados a desarrollo de empresas sociales y créditos en tasas 
preferenciales para proyectos productivos. 
 
Son los acentos fundamentales y estaremos atentos de precisiones mañana que se entregue el paquete 
presupuestal.  
 
LUIS ARMANDO REYNOSO FERMAT (LARF): Luis Armando Reynoso, Gobernador de Aguascalientes.  
 
Yo, como Emilio, soy el de la derecha, pero más bien del centro de la República. 
 
Brevemente contestar a ese cuestionamiento. 
 
Aguascalientes tiene un presupuesto de 10 mil millones de pesos anuales, el gasto operativo lo 
pretendemos reducir en uno por ciento, es decir, cerca de 100 millones de pesos, para destinarlo 
precisamente a programas sociales y a infraestructura. 
 
Debo decirle que el sueldo del Gobernador no solamente se ha congelado, sino se redujo, dado que 
tenemos la obligación de ir acorde a la nueva ley de funcionarios públicos, en donde nadie deberá de 
ganar más que el Presidente de la República. 
 
Y el sueldo del Gobernador se redujo en un 30 por ciento, porque éste era el sueldo tradicional que venía 
percibiendo el Gobernador con las percepciones totales. Esto incluye las famosas nóminas secretas y la 
nómina oficial. 
 
Hemos dado por concluido de esta forma poco transparente de dar a conocer los sueldos de los 
funcionarios, ahora en transparencia se muestran exactamente las percepciones, no nada más el salario, 
la percepción total de lo que ganan cada uno de los funcionarios. 
 
Y, por tanto, quedan congelados todos los sueldos de los funcionarios de aquí al próximo año también, 
done culminaremos ya la administración y en donde el sueldo del Gobernador se fue a la baja. 
 
Prácticamente es lo que podemos mencionar y desde luego que las secretarías actuales, no queremos 
nosotros estar en un enfrentamiento legislativo que pueda producir algunas decisiones un poco 
exabruptas en el Congreso. 
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Queremos dejar la estructura orgánica como está; sin embargo, vamos a orientar mejor los programas, 
vamos a alinearlos para que haya una mejor coordinación y una claridad en las funciones para que no se 
hagan diferentes programas, es decir, a través o la misma función entre varias dependencias e incluso 
tenemos como objetivo coordinar mejor las delegaciones federales, porque está de manifiesto, sobre todo 
la de Desarrollo Social, que hay muchos programas que vienen a realizarse dentro de las entidades 
federativas con las mismas funciones. 
 
Sin embargo, vamos a ser más eficientes en el gasto, vamos a adelgazar la estructura, pero, sin embargo, 
la estructura orgánica, la estructura legal quedará conformada como está.  
 
Muchas gracias.  
 
CNV: Muchas gracias a nuestros gobernadores por sus respuestas.  
 
¿Tenemos una pregunta más? 
 
P.- Hola, buenas tardes.  
 
Diputado Nava, preguntarle, finalmente ya es claro que el PRI ya dijo que no al 2 por ciento en alimentos 
y medicinas, ¿no es tiempo ya de que el PAN esté planeando o esté diseñando el plan B? 
 
Mi segunda pregunta tendría que ver con el asunto de: ¿Cómo van a aterrizar esta campaña de afiliación 
que anunció en el aniversario el Presidente Calderón, si ya tienen planes también para eso? 
 
Gracias.  
 
CNV: En cuanto a su primera pregunta, le reitero que restan todavía tres semanas en esta discusión y es 
tiempo todavía para escuchar diferentes posiciones.  
 
No hay últimas palabras todavía y confiamos en que el diálogo produzca sus frutos.  
 
Próximamente daremos detalles de la campaña de afiliación que tendremos en el mes de noviembre.  
 
P.- ¿Pero no hay plan B, entonces todavía? 
 
CNV: Lo hemos dicho, no tenemos un plan B porque no proponemos ni propondríamos jamás endeudar 
al país, son recetas que ya han quebrado a este país varias veces y que no vamos a proponer ni mucho 
menos a apoyar.  
 
P.- Buenas tardes.  
 
Presidente, nada más yo quisiera saber si en este ánimo de austeridad que están asumiendo ahora los 
gobernadores panistas, la dirigencia del PAN también se va a sumar, si va a haber restricciones, se van a 
eliminar también gastos de representación, bueno, todo lo que conllevaría a un ahorro.  
 
Y también quisiera conocer su opinión, hoy se da a conocer que el Sindicato Petrolero va a obtener un 
beneficio de 21 por ciento, en una época de recesión y con la caída del petróleo quisiera conocer su 
opinión.  
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Y a la Coordinadora Parlamentaria en la Cámara de diputados, quisiera conocer también cuál es su 
posición sobre este Plan “B” a que está llamando la oposición en el Congreso. 
 
CNV: Muy bien. En cuanto a lo primero, el PAN está ya aplicando medidas de austeridad muy concretas: 
Ninguno de los servidores públicos que ocupamos alguna responsabilidad en el Comité, ni el Senador 
González Morfín ni su servidor ni ningún otro Secretario que esté en esas condiciones, tenemos un sueldo 
ni lo cobramos en el PAN. 
 
Por otro lado, hemos reducido todos los gastos de representación, de viajes y alimentación. 
 
Y durante el año próximo no habrá aumentos en la estructura salarial del Comité Ejecutivo Nacional. Los 
sueldos están congelados y durante 2010 permanecerán intocados. 
 
En este esfuerzo todos estamos obligados a poner de nuestra parte, particularmente los que tenemos la 
responsabilidad de manejar recursos públicos, y por eso me congratulo de que nuestros gobernadores 
estén dando este paso. 
 
Me parece obligado que en esta lógica todos los servidores públicos, incluyendo a los trabajadores 
petroleros, también contribuyan con su parte para la reducción, la eliminación de privilegios y la aplicación 
de medidas de austeridad. 
 
En esa lógica esperaríamos que todos los mexicanos, sin excepción, sin alegar privilegio alguno, podamos 
entrar de lleno a este esfuerzo. 
 
Se trata de contribuir especialmente para los que menos tienen y los primeros obligados somos los 
servidores públicos, incluyendo, por supuesto, a los trabajadores de Petróleos Mexicanos. 
 
P.- Diputado, nada más en ese punto yo… para precisar, nada más sobre el mismo punto. ¿Se llamaría a 
PEMEX a dar marcha atrás a este aumento? 
 
CNV: Se trata de una negociación contractual que queda al arbitrio de las partes. Solamente los 
trabajadores podrían decidir plantearle a PEMEX una reducción en esta negociación. 
 
El exhorto sería para los trabajadores petroleros y para los trabajadores de todo el país, comenzando por 
quienes somos servidores públicos. 
 
Y yo recordaría que todos los trabajadores de PEMEX, sin excepción, son servidores públicos. 
 
JOSEFINA VÁZQUEZ MOTA (JVM): Con mucho gusto.  
 
Simplemente apoyando lo que ha expresado ya nuestro Presidente César Nava. 
 
Hoy muy temprano se aprobaron las comisiones en San Lázaro y no hemos construido ni pensado en un 
plan B, dado que ya en las comisiones habrá, sin duda, un debate y un trabajo mucho más institucional y 
consistente sobre el paquete económico. 
 
Reitero nuestra voluntad y compromiso de escuchar todas las voces, no solamente la de los diversos 
grupos parlamentarios, sino la de todos los grupos de la sociedad y de todos los ciudadanos, dado que el 
paquete tiene que ver con todos nosotros, con aquellos que recibirán esa contribución, que son los más 
pobres, y aquellos a quienes nos toca una mayor carga de corresponsabilidad. 
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Estaremos esperando que las comisiones hagan por lo tanto su trabajo, una discusión seria y responsable, 
y nos quedan, como decía nuestro Presidente, tres semanas para tomar decisiones definitivas respecto al 
paquete. 
 
P.- ¿Estarían dispuestos a ceder en el tema del 2 por ciento para sacar adelante todo el paquete 
presupuestal? 
 
JVM: A lo que estamos dispuestos es a una discusión responsable y a un trabajo serio en el marco de las 
comisiones competentes. 
 
P.- César, simplemente nada más saber si estas medidas que van a tomar todos los gobernadores del 
PAN, las van a hacer extensivas o van a invitar a los gobernadores del PRI o del PRD en el país, o 
buscarían alguna medida para que se hagan obligatorias, ya que dados los anuncios que hicieron también 
en medida de austeridad para los diputados y senadores no han tenido eco en otros partidos. 
 
Saber si van a aplicar alguna medida obligatoria para todos los gobernadores en el país. 
 
CNV: Yo aprovecharía la pregunta para hacer un exhorto a los gobernadores de todos los partidos a que 
pongan de su parte también este esfuerzo. 
 
Se trata de ahorrar donde se pueda ahorrar, de eliminar privilegios, de reducir en general el gasto 
corriente en las administraciones públicas como lo ha hecho el Gobierno Federal, como lo hacen ahora 
nuestros gobiernos estatales representados aquí por nuestros gobernadores emanados de Acción 
Nacional, como lo han hecho los diputados federales y también como lo harán próximamente los 
diputados locales de Acción Nacional, en el marco del próximo encuentro que tendremos la semana que 
entra.  
 
Se trata de un esfuerzo en el que debemos de participar todos, sin distingo de colores partidistas, porque 
lo que está en juego, por un lado, es el fortalecimiento de las finanzas públicas; pero por otro lado, en 
forma más importante aún, el cuidado de la economía familiar de todos los mexicanos, especialmente de 
quienes menos tienen, y en eso todos estamos obligados a poner de nuestra parte.  
 
P.- Qué tal, buenas tardes.  
 
César, yo quisiera preguntar ahorita que acabas de mencionar que hay una voluntad por parte del 
Gobierno Federal; sin embargo, nos enteramos, y a través de un estudio que hizo el PRI, que los mandos 
creados a nivel de subsecretarios, de direcciones generales, se multiplicaron en lo que va de las 
administraciones de Acción Nacional en los últimos dos sexenios. Eso no lo ha negado, no lo ha 
descartado el Gobierno Federal.  
 
Por otra parte, ahorita los gobernadores dicen que van a aplicar medidas de austeridad, que van a 
congelar sus sueldos, a reserva del Gobernador Reynoso que dijo: “Yo renuncio al 30 por ciento”, me 
gustaría que me informara cuánto ganaba y ahora cuánto es lo que gana. 
Pero, o sea, desde mi perspectiva no veo anuncios espectaculares como el del Gobernador Reynoso de 
realmente medidas de austeridad, porque le están sugiriendo o están proponiendo a la sociedad, a 
México, el 2 por ciento para combatir la pobreza, pero en la realidad estamos viendo otras cosas.  
 
CNV: Qué bueno que lo pregunta, porque me da la oportunidad de aclarar esto.  
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Se ha instalado en el debate y en la opinión pública una falsedad, se ha dicho que con los gobiernos del 
PAN ha crecido en forma desmesurada la administración pública, particularmente los mandos medios y 
superiores, afirmación que es falsa e inexacta.  
 
En primer lugar, las plazas de la administración pública centralizada entre el año 2000 y el año 2009, se 
han reducido de 500 mil a 460 mil, ha habido una reducción cercana al 10 por ciento, muy lejos de las 
cifras que se han manejado.  
 
Y, por otro lado, los mandos superiores se han reducido en este mismo lapso, de 2000 al 2009, de mil 
100 a mil 10; una reducción también cercana al 10 por ciento. 
 
De tal manera que lejos de incrementarse exorbitantemente la Administración Pública, como hay quienes 
lo han señalado en forma inexacta y falsa, afirmamos con toda claridad que hay datos duros y 
reveladores que son públicos y a la vista de todos, que demuestran esta reducción y un esfuerzo 
claramente tendiente a reducir la Administración Pública y en general los ingresos de los funcionarios. 
 
Recordemos que desde el año 2003, los sueldos de los servidores públicos de mandos medios y 
superiores están congelados, no ha habido aumentos ni siquiera acordes a los índices inflacionarios. 
 
Esa es la verdad, la expresamos con toda claridad y por supuesto estamos en la lógica de acentuar, 
profundizar más todavía este esfuerzo. 
 
Les agradecemos mucho su presencia esta tarde. 
 
P.- ¿Cuál es la fuente esencial de esos datos duros que menciona en general? 
 
CNV: La Secretaría de Hacienda, los Informes Anuales del año 2000 al año 2009, los Anexos de los 
Informes de Gobierno. 
 
Muchas gracias. 
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